

Szerkesztési Iroda:
Csik-Szereda
Molnár József ügyvéd
irodájában.
hová küldendő a lap szellemi
részét illető minden köz-
lemény.
Kiadóhivatal:
Györgyjakab Márton
kínv. kereskedés.
hová az előfizetési pénzek és
hirdetések küldendők.

CSIKI LAPOK

**POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI
HETILAP.**

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legelsőban számítottak.
Bélyegdíjert külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyitási cikkek
soroként 20 kr-ért közöl-
tetnek.

Megjelenik minden szerdán.

FELELŐS SZERKESZTŐ
MOLNÁR JÓZSEF.

Egyes lap ára 10 kr.

A megyei javak adminisztrációja.

Csikvármegye törvényhatósági közgyűlése a havasi javak 1897-ik évi költségvetése alkalmából a múlt év december utolsó napjaiban egy oly határozatot hozott, mely régen szükséges lett volna s mely mostan, midőn az állami adminisztráció közeledik, ugyszólván égetően sürgőssé is vált.

Mit tartalmazott ez a határozat? A megyei javakra vonatkozó alapszabályok megerősítésének megsürgetését. Ugyanis a törvényhatóság még 1892-ben elfogadott egy alapszabályt, mely egyrészt teljes mérvben megóvta a megye autonómikus jogát a vagyon kezelésére és annak hováfordítására nézve, ugy hogy idegen beavatkozástól ennek életbeléptetése esetére félni nem lehet; másrészt pedig az igazgató-tanács felállítását általánosan nyújt arra, hogy a nagy vagyon kezelése egy szűkebbkörű testület folyton élő és működő ellenőrzése alatt legyen. Mindkét elvnek mielőbbi megerősítése és jóváhagyása a megyére nézve fontos kérdés.

Nem szükséges talán bővebben fejtegetni, hogy ha az állami adminisztráció a szóban forgó alapszabály megerősítése nélkül ér utól, könnyen olyan megcsorbitást szenvedhetne a megye szabad rendelkezési joga, hogy aztán sirva panaszkodhatnánk, de már jog nélkül. Nem állítjuk, hogy a közigazgatás államiasításával egyidejűleg, a konfiskáció elmélete is tért fog nyerni. Amár erre elég példa van a külföld történetében. Nem akarunk e végből Francia- és Olaszország példáira hivatkozni, hol nagy vagyonokat nyelt el az állami moloch, hanem elég egyszerűen ráutalni Németország esetére, hol alig két évtized alatt a kisebb államok és tartományok kincseinek és jogainak egész tárlházát vette el az állam a maga részére.

Mondjuk azonban, hogy nálunk ez még mostan nem következik be. De azt már senki se tagadhatja el, hogy az államiasítás belövalakor minden megyei vagyont állami közegnek fognak kezelni. Már pedig, hogy ez miképen fog kinézni, kivált ha a csiki állami hivatalnokok nem lesznek csiki emberek, arról csak az birhat fogalommal, ki egy bürokratikus vagyonkezelést látott és vizsgált. Ezt a veszélyt kell megelőzni, ennek elébe kell vágni az által, hogy az államiasításkor már egy felsőbb helyen is megerősített intézményünk legyen, mely autonómikus fogait mutogathatja annak, ki hozzá akar nyulni.

De sürgős ez alapszabály-megerősítés az abban tervezett igazgató-tanácsi intézmény mielőbbi életbeléptetése miatt is. Mert hisz egy oly nagy vagyon kezelésére nézve, mint a milyen a különböző megyei alapok, csak előnyös és mindenkire megnyugtató lehet az, ha egy állandó szaktestület irányítja a működést. Különösen áll ez az államiasítás esetére. Semmi garancia nincsen a tekintetben, hogy a megyei főbb tisztviselők nem helyeztetnek-e hozzánk Zolyom vagy Ungmegyéből. Már mostan két-három év múlva, mikorra várják az adminisztráció államiasítását, ki lesz az esetleges idegen tisztviselők tanácskozó közege, ha ma egy kis gyakorlatra nem tett szert eddig az igazgató-tanács?

Ugy a tulajdonjogi rendelkezés szempontjából, mint a helyes gazdálkodás tekintetéből, tehát csak örülni lehet a megyei közgyűlés azon határozatának, hogy újból kezébe vette az alapszabályok megerősítésének kérdését.

E megerősítésnek utjában jelenleg legálább semmi érdemleges ok nem áll. Mert maga a miniszter is az alapszabályok ellen kifogást egy pár stilaris módosítás kivételével nem tesz; a minő pótlást pedig kíván,

annak egyike azonnal teljesíthető, a másiknak keresztülvitele pedig idő kérdése, de érdemben nem olyan, mely az alapszabályok életbeléptetését megakadályozhatná. A miniszter ugyanis pótlásképen azt kívánja, hogy a huszár-családok törzskönyve készítesse el. Ez olyan kívánság, melyet két-három hónap alatt teljesíteni lehet. Csak hozzá kell kezdeni a munkához. A mi a második pótlást illeti, hogy tudniillik a megyei havasi javak terjedelme és értéke is felmérés útján tüntetessék ki az alapszabályokban, a rögtönösen keresztül nem vihető. de másrészt nem is olyan, mely megakasztaná az alapszabályok működését. Meg is vagyunk győződve, hogy ha a miniszter felvilágosítást nyer az iránt, hogy a havasi javak felmérése az erdészeti hivatal által annak idején fogantatottat fog és pedig a megyének vagy a havasi javaknak minden külön megterhelése nélkül, akkor nem fog ragaszkodni ahhoz a különben is akadémiikus jelentőségű kívánsághoz, hogy az alapszabályok megerősítése előtt szükséges az erdők mennyiségi kiténtetése. Nézetiünk szerint egyelőre elégséges az alapszabályokba a havasi javakat részint és egyenként megjelölni, mert a numerikus kiténtetés ugy se lehet állandó jellegű, mintán a megye folyton vesz és ad is el egyes vagyonrészeket és így semmi különösebb értelmes oka nincsen annak, hogy a telméréseket, illetőleg annak eredményét az alapszabályokba bevigyük.

Reméljük, hogy a kiküldött bizottság a tavaszi közgyűlésre készen lesz a miniszter által kívánt módosítások és pótlások beiktatásával és ha a törvényhatóság felterjesztésében még kifejti, hogy a telmérés most miért nem kívánatos, ellenben az alapszabályok életbeléptetése miatt szükséges, akkor a miniszter is megadja a megerősítési

A „CSIKI LAPOK” TÁRGZÁJA.

A jégről.

Énekelj meg oh istennő! . . . pardon nagyon magas hangon kezdtem. Odakünn tavaszi időjárás, hogy is lehetne hát a jégről elragadtatással beszélni. A gazdák minden reggel és este fontoskodó arccal járják be a jégpályát úgy, hogy magunk fajta közönséges halandó vakmerőségnek tartaná ilyenkor hozzájuk még csak közeledni is. A jégbácsik óriási kannákkal kezükben locsolgatják a pályát s igyekeznek betölteni a mélyedéseket.

Holnapra kitűnő jég lesz, jelenti sugárzó arccal a szöke Lexi. Holnapra kitűnő jég lesz, vizik tovább a hi-t azon szerencsés halandók, kikhez ily kijelentéssel a gazda leereszkedett.

Holnapra kitűnő jég lesz, énekelnek a madarak, ha már el nem költözködtek volna melegebb tájakra. Holnapra kitűnő jég lesz, suttogja a szél, miközben egyik-másik barátunknak lefagyasztja a fülét.

S másnap a ki csak erőt s tudományt érez lábaiban, siet a jégre. Hogyne, hiszen kitűnő jég lesz! A szöke Lexi mondta, kinek szavahihetőségében még a legöregebb korcsolyázók sem mertek soha kételkedni.

Odnérve áthághatlan kordonok (sárgából) tartják vissza a megdöbbsent fiatalságot. Hogyan, hát nincs jég?

Az örömsugárzó arc lehanyatlak s lassan suttogja maga elé — törve a szót bűnbánólag —

a gazda: Nincs jég. A kalendárium az oka. Hideget jósolt az éjre, nagy hideget s ime a kieresztett viz lefolyt a nélkül, hogy megfagyott volna!

A közönség zugolódik s ha a kalendárium szerkesztője közel volna, bizonyára meglincelné. Pedig ugy lehet a magasságos Uristen az oka mindennek, a miért nem a kincses kalendárium szerint intézi az időjárást.

Szóval nincs jég. Azaz, hogy nem minden nap van. De annál kedélyesebb aztán a kicsi, a mi néha-néha megindul. A hölgyek sikongatása, az urak kacagása, az elesettek vérfagyasztó sóhajai kellemes disharmoniává vegyülnek össze, miközben megindul a tereferé a szöke hölgyről s az ismeretlen fiatal emberről. A szökek összedugják fejüket s találgatják, ki lehet ő? Keresgálnak, kutatnak memoriájukban, melyiket kísérgette állandóan ama mithikus fiatal ember? Csak legalább megirta volna, szöke-e vagy barna, könnyebben ráakadnának! Kezdődnek a gyanúsítások s végre mindannyian kíváncsian várják az elkövet. Szűz tizedikét, a mikor a piros szegfűről ki fog derülni a titok. S miközben a szöke . . . hop, nevet nem említek! hölgyek iszonyu remegés s az elcsészől való félelem között próbálgatják a körözés nemes tudományát, folyton számítgatják ujjajikon, ki lehet ama homályba burkolt ifju s ki azon szöke hölgy?

A barnák pedig irigy pillantásokat vetnek feléjük bosszankodván arra az ominozus apró hirdetésre, a mely a figyelmet a szöke hölgyek s piros szegfű felé összpontosította.

Pedig, pedig a barnák piros szegfű nélkül is megérdemlik figyelmünket. Nem is értem, hogy lehet valakinek annyi vakmerősége s elkiereje, hogy az összes szökek s barnák közül képes volt egyet kiválasztani. Én külön-külön még csak irni sem mernék rólok. Pedig magyar ember vagyok. Jártam már vademberek között. (A Wulf cirrusban), állattam két lépésnyire oroszántól, rókatól, tigristől. (a budapesti állatkertben) sőt van egy olyan barátom is, a ki medvét akart löni, de szerencséjére a mit látott az nem medve, hanem egy barnaszörű komondor volt. S még sem merem megírni, hogy a szöke Bella szebb, mint a barna Stephi, de a barna Stephi jobban korcsolyázik, mert ilyen kijelentésért bizonyosan mind a kettő megharagudnék rám.

Én tehát a dolog könnyebb oldalát választom s a korcsolyázó közönségre bízom annak eldöntését, mi kellemeesebb: egy szép, de rosszul korcsolyázó, vagy — mintán a hölgyeknek csak három fajtát lehet megkülönböztetni: szép, szebb s legszebb — egy kevésbé szép, de jól korcsolyázó hölgygyel s viszont a hölgyek részéről, egy jó képű, de rossz korcsolyás vagy pedig egy csunya, de jó korcsolyás férfi karján s klani tova a jégpályán? A válaszok álnév alatt küldendők be a lap szerkesztőségéhez.

A legszellemesebb válasz írójának, ha hölgy, jutalma leendő, hogy orrocskáját egy centimeterrel magasabban hordozhatja, mint a többiek; ha férfi, élénkelheti a „magamba várhatok” klasszikus műdal s megihatik mellé három üveg malagát, természetesen . . . a saját pénzéért.

Parvenu.

szaradékok és a megye könnyebben lélekzhetik fel, mert egyrészt autonomikus joga kellemeg meg van védve, másrészt pedig a kezelés tekintetében is egy állandó intézménnyel bír.

— **A közigazgatási bizottság** január 11-iki ülésén élénkebb vitát több gyimesi csángóknak házbér adómentességi ügye idézett elő. A pénzügyi igazgatóság ugyanis több új háznak adómentesség engedélyezése iránti kérelmét elutasítani javasolta azon okból, mivel elkésve adatott be a kérvény. Molnár József tekintettel arra, hogy az elkérés rövid időre történt és így ez méltánylást érdemlő körülmény, indítványozta az adómentesség engedélyezését. A közigazgatási bizottság Gyórfy Gyula hathatós támogatása után elfogadta Molnár József indítványát. Felemlítendő még, hogy az italmérések engedélyezésénél előforduló korlátozások, melyek részint az elárúsító korcsmárosok csakis háromszéki szeszgyárosoktól vásárolhatnak, interpelláció tárgyát képezték, melyre a választ kíváncsian várjuk. Egyébiránt ezen fontos kérdésre még visszatérünk.

— **A csiki vasut menetrendje**, a mint halljuk, forgalmi szempontból egy hallatlan helytelen összeállítás. Az van tervezve ugyanis, hogy Brassó-felé naponként két vonat fog közlekedni, de mindkettő csakis a személyvonattal lesz csatlakozással. Ez semmiképen sem felel meg a forgalom igényeinek, mert ez esetben az egyik vonat éjszaka közlekedik, tehát a helyi forgalom sem venné igénybe, de hátrányos volna a II. és I. osztályban utasok részére is, mivel ma már az idő pénz és senki, a ki Budapestre megy, nem fog személyvonattal utazni, hanem a gyorsvonattal és így miután ehhez összeköttetés nem lesz, az egész megye inkább szekéren utazik Udvarhelyig, hogy ott csatlakozhassék a gyorsvonathoz, hogysem a személyvonattal döcögjön 24 órán tul Csikból Budapestig. E menet-terv élénk megbeszélés és vita tárgyát képezte a közigazgatási bizottságban is és reméljük, hogy hatóságaink meg is tessék mielőbb, míg még nem késő, a kellő előterjesztést.

— **Ghika Miklós újabb garázdalkódása a csiki vagon ellen.** A legközelebbi törvényhatósági közgyűlésen jelentette be a megye alispánja, hogy a jászai főtörvényszék komanzeti Ghika Miklóst a Solyomtárból Romániához átszakadt terület termékeinek tulajdonjoga iránt indított keresetével elutasította, s már ez újabb önkénykedését hozza tudomására az erdőhivatal Ghikának. Ezen ur a saját embereivel ismét behatolt a solyomtári erdőbe, ottan 2000 tönköt levágatott s a csobányos pataka jegén szállításra készen összehuzatta. Ezen újabb erőszakoskodást a megye alispánja táviratilag kérte a belügyminiszternél megtoroltatni s az összehalmozott fákat lefoglaltatni.

— **Politikai házasság** hire jön Bécsből hozzánk, mely bennünket is érdekel egyrészt azért, mert a menyasszony valamely főherceg leánya, másrészt pedig azért, mivel a völgegy egyik keleti szomszédállam uralkodója. Arról van szó ugyanis, hogy Sándor szerb király nőül veszi vagy Frigyes főherceg legnagyobb, vagy pedig királyunk testvérének legifjabb leányát. A mint a bécsi hírek mondják, a házasságnak csak egy feltétele van, nevezetesen az, hogy a fiatal szerb király szülői kibéküljenek egymással. Valjon ez megtörténhet-e, az kizárólag az orosz udvar akaratától függ, mivel Natália szerb királyné csakis orosz befolyás alatt áll, már pedig nem hiszük, hogy Oroszországban jó szemmel néznék e politikai házasságot.

— **A magyar ozimer.** A hivatalos lap újévi száma közli a minia. terelnök egy rendeletét, mely a magyar korona országainak külön s egyesített czimerét tartalmazza. Ezen rendelet a különbözően festett czimerek chaosába világot nyújt s megteremt a magyar czimer egységét, mely felett már annyit vitakoztak s melynek helytelen alakítása akárhánszor a közigazgatási hatóságok közbelépését tette szükségessé. A czimer a magyar heraldikai és genealogiai társulat s a tudományos akadémia véleménye alapján rajzoltatott meg.

— **A magyar liturgia.** Az a szép lélekemelő mozgalom, mely a magyarországi görög katolikusok körében a magyar liturgia ügyében megindult, úgy látszik, hajótörést fog szenvedni a pápa ellenállásán. Ledohovszky bibornok ugyanis közölte az eperjesi görög katolikus püspökkel az „Universalis sacra Romana Inquisitionis Congregatio“-nak decretumát, melyet a pápa is jóváhagyott. Ezen decretum két kérdést vet fel: Megtűrhető-e a magyar nyelv az istentiszteletben és kiadhatók-e magyar nyelven a liturgikus könyvek?

A congregatio mindkettőre tagadó választ ad s ennek alapján megtiltja az istentiszteletnél a magyar nyelv használatát s elrendeli a magyar szertartásos könyvek megsemmisítését. Ilyen stádiumban van az ügy. Azt hiszük azonban, hogy nem fog annyiban maradni, főleg ha, a mint halljuk, az egész püspöki kar vesszi kezébe az ügyet.

— **A közigazgatási bíróság.** A közigazgatási bíróság szervezéséről szóló törvényeink folyó évi január 1-én lépett életbe s a közigazgatási bíróság működését ugyanakkor kezdte meg. Igen nagy fontosságú ezen intézmény, melynek intenciója a messze jövőbe kihat s mely hivatva van közigazgatási s azon ügyekben, melyek eddig a pénzügyi közigazgatási bíróság hatáskörébe tartoztak, a legfőbb forumot képviselni. Szervezete curialis. Elnöke Wekerle Sándor, kinek neve s egyénisége minden tekintetben biztosítéka annak, hogy az új bíróság teljes mértékben meg fog felelni azon nagy várakozásnak, a melylyel az egész közvélemény megalakítását fogadta.

A közigazgatási bíróság két osztályban működik: általános közigazgatási s pénzügyi osztályban. Egyelőre 3—3 tanácsa van mindenkinek. Az ülések rendszerint nyilvánosak. A tárgyalás írásbeli s csak akkor szóbeli, ha azt bármelyike kéri vagy a bíróság hivatalból szükségesnek látja. Ez utóbbi esetben a bírának a felek részéről információt elfogadniok nem szabad. — Igazán kíváncsiak vagyunk, mily mértékben fogja előre vinni ezen bíróság a közigazgatási bíráskodást.

— **Általános fegyverkezés.** Magyar ember a külföldi ügyekkel nem igen törődik főleg ma politikával nem szakszerűen foglalkozik. Mégis laikus ember előtt is szemet szur az a lázas fegyverkezés, melyet most külföldön s különösen Franciaországban látunk. A hadügyminiszter 200 millió frankot kér a kamarától a teengerészet fejlesztése céljából. Ez azouban még csak kezdete ama 4—600 milliónak, a melyet további katonai költségekbe irányoztak elő. Ehhez járul a tüzérségnek új gyorotüzelő ágyukkal való felszerelése, a 145 új gyalog-zászlóalj felállítása, a vasutak részéről tömeges vagonmegrendelések. Szóval a helyzet nagyon aggasztó annyival inkább, mivel erre Franciaországnak az impulzust minden valószínűség szerint Oroszország adta meg. — Németország nem akar a francziák mögött maradni s ezért mindenben halad vele együtt. Így állván a dolgok, nagyon alapos a félelmünk, hogy a legközelebbi delegációban a mi közös hadügyminiszterünk is nagyobb szabású s új tetemes kiadásokkal tarkított költségvetést fog a tisztelt delegáltak elé terjeszteni.

Csikmegye közigazgatási bizottság üléséről.

Csik-Szereda, január 11-én.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága ma tartotta meg Mikó Bálint főispán ur elnöklete alatt rendes havi gyűlést, melyen a tagok négynek kivételével jelen voltak. A gyűlésen előadottak közül megemlítjük a következőket.

A megye alispánja az ügyforgalmi statisztika felsorolása után jelentésében kiemelte, hogy erdei kihágások száma ijesztő mérvben növekedik. Csak a káson-alsziki járásból 799 eset jelentett be december havában, míg felecsikről 664, s hozzátette, hogy ha ez így tart, nemcsak a járási hatóságok mostani munkaerejével, hanem megkészszerzett személyzettel sem lehet megbírni azt; minélfogva az erdészeti albizottságnak valami módját kellene keresni, hogy az állapotok türelhetővé tételessenek. A vármegye népessége ugyanis évről-évre szaporodik; az éghajlati viszonyok nem változnak s a nagy népességnek a 7 hónapos tél alatt még is csak több tüzelő anyag kell, mint régebbi időkben; ámde legtöbb községben a lakosság számára egyáltalában nincs vágterület s így a megszorultember kénytelen bele men a tilosba. Ha ezen az állapoton valami javítás nem történik, a vármegye összes lakossága belekényeszerítetik a törvénytelenességbe, mert itt már már többé nem kereskedési, és nem is megakozásbeli kihágásról, hanem önfentartásról van szó, mikor aztán törvény merev alkalmazása tévesztett intézkedés volna.

A tiszt. főorvosnak a mult havi egészségügyi viszonyokról felolvasott jelentése szerint a közegegségi állapot decemberben sem volt kedvezőbb a megelőző havinál, mert sem a tájkorai, sem a fertőző betegségek számában csökkenés nem mutatkozott. — A szeredai közkórházban 57 beteg ápolatott, kik közül a hó folyamán meggyógyult 32, javult 2, további gyógykezelés alatt maradt 23 beteg.

A kir. pénzügyigazgató helyettes jelentése szerint december havában 65980 frt 66 kr. egyenes adó és 4200 frt 16 kr. hadmentességi díj folyt be az adóhivatalokhoz, s így előbbinél 6160 fr. 37 krral több, utóbbinál pedig 591 frt 15 krral kevesebb, mint a mult év hasonló időszakában. Ezekben kívül befolyt bélyeg- és jogilletékek 7516 frt 17 kr., fogyasztási- és italadóba 25406 frt 14 kr., dohányjövédékbe 17199 frt 71 kr. Ezen

adónemek közül a két előbbinél 10314 frt 33 kr. emelkedés, az utóbbinál pedig 1657 frt 52 kr., csökkenés mutatkozott az 1895. évi december havi eredményekhez képest.

A kir. tanfelügyelő jelentésében kiemelte, hogy az 1891. évi 43. törv.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott újabb kormányrendelet folytán a 15 kros beiratási díjnak valamennyi iskolánál való felhajtása iránt intézkedett; továbbá néhai Kókai István zsongódi tanító özvegyének 220 frt évi segélypénz folyósított, és hogy a taploczai és szeredai, mult hóban meglátogatott tanítézteknél a tanítást rendes folyamathoz találta, de a polgári leányiskolánál a hitoktatás ellátása még az idén is kifogás alá esik.

A kir. építészeti hivatal főnök jelentése szerint a megye területén lévő állami és törvényhatósági utak állapota mult hóban jó volt s azokon közlekedési nehézségek nem fordultak elő. Tájékozás végett kiemelte, hogy a lefolyt évben az állami közutak fenntartására és építésére 51.755 frt, tehát kilométerenkint 500 frt fordított; a törvényhatósági utvonalakra pedig kiadott 31.920 frt, mihez az útkaparók fizetését is hozzá számítva 39.360 frt tett a fenntartási költség, vagyis kilométerenkint 183 frt.

Mint hogy pedig a törvényhatósági utak hálozatát redukálni nem lehet, indítványozta jelentést tevő, hogy a kormány által korábban tervekelt sepsi-szentgyörgy csikszereda-gy.-szentmiklós-ó-topliczai és a gy.-szentmiklós-parajdi utvonalaknak állami kezelésbe vétele iránt a kereskedelemügyi miniszterhez ismételten fölirat intéztessek.

A kir. ügyész jelentése szerint a szeredai kir. törvényszék területén lévő bírósági fogházak mult havi személyforgalma 252 volt, s ebből elilt 232. Deczember havában 45 bűneset jelentett föl, mely között különös fontossággal bíró egy sem volt, s minthogy a büntetendő cselekmények száma a novemberivel szemben 61 el kevesbedett, ennyiben a közbiztonság állapota is kedvezőbbnek tekinthető.

Az egyes előadók fennebb vázolt jelentése tudomásul vétettek s az építészeti hivatal főnöknek indítványa folytán felirat küldés mondatott ki.

A folyó ügyek közül felemlítjük a következőket:

Belügyminiszter urnak abbeli körrendelete, hogy ha az anyakönyvvezetéssel megbízott községi előjáró fegyelmi uton ez utóbbi állásától felmentetik, az anyakönyvvezetést is abban hagyni köteles — tudomásul vétettek.

Szereda város közönsége a város közötti vízlevezető árkok tisztántartása és gondozása végett egy utkaparó beállítására utasított.

Jenőfalvi Kovács Péter, Gidró István, Szerkes Péter és Szöcs Istvánnak, mint a putnai utépítő vállalkozóknak 200 frt pótdíj kiűzetése megszavaztatott.

Balázs Dénes taploczai és Császár József szarhegyi anyakönyvvezetőknek tiszteletdíjak föl-emelése iránti kérésük pártolólág belügyminiszter urhoz fölterjesztetni határozatott.

Jenőfalvi Kedves József s társainak legeltetési ügyben hozott két egybehangzó határozat elleni fellebbezésük elutasított.

Alfalvi Száva Simonnak az ellene jogosulatlon zárlásért folyamatba tett ügyben hozott első bírósági ítélet fellebbezésének figyelmen kívül hagyásával helyben hagyott.

Várhegy és Salamás községeknek egy az anyakönyvvezetői teendőkkel is megbízandó segédjegyző javadalmazásához szükséges 110 frt államségély engedélyezése iránti kérése ajánlólag belügyminiszter urhoz felterjesztetni határozatott. Ifj. Molnár József bizottsági tagnak az italméresi engedélyek kiszolgáltatása s az alispánnak a szesz árának a regálé bérlők részéről önkényűleg, tetzés szerinti összegben történt megállapítása és bezedése tárgyában beadott interpellációja kiadott a pénzügyigazgatónak.

Böjthy Endre bizottsági tag interpellációjára utasított a megye alispánja, hogy a sepsi-szentgyörgy-szereda-gyimesi vasutépítő vállalat a tiszta nyeresémnyül tekinthető összeg 10%-kának jövedelmi adója után utadó vettessek ki s annak behajtásáról gondoskodják.

Bartha Ignác bizottsági tag az iránt tett kérdést az alispánhoz, hogy a vasut megnyitását

kérdő budapesti deputáció a megye megbízásából járt-e el, s annak, tisztviselő tagjai távozási engedéllyel bírtak-e? Az alispán kijelentette, hogy a küldöttség hivatalos jelleggel nem bírt, hanem magán természetű volt, és hogy az abban részt vett tisztviselők távozási engedéllyel bírtak.

Ezek s más adó és közmunka ügyek tárgyalása után a gyűlés 12 órakor véget ért.

Pápay István meghalt.

(1827—1897.)

A magyar király kabinetirodájának főnöke, ki állásánál fogva egyike volt a felső első bizalmasainak, meghalt Bécsben, mindenki által siratva és sajnálva. Kényes állását mindig annyi tapintattal töltötte be, hogy senki sem panaszkodhatott ellene, sőt az országra nézve egyenes csapás az ő elhunytja.

Pápai István ő felsége kabinet-irodájának főnöke volt s az uralkodó legnagyobb bizalmával dicsekedhetett. A kevés magyar közt, kik ő felsége környezetébe bejuthattak, mindenestre a legjelentékenyebb. Nagyon diskrét és megbízható bürokrata volt, ugyszólván minden személyes érzés nélkül, de az óvatosság és előrelátás bőséges adományaival. Megérezte jókor az idők minden változását, mint a só; kellő időben megtudta, ha valamelyik miniszternek vagy felszinen szereplőnek napjai megszámlálvák, s a jövőnek és érkezőnek elkészületen, nyájasan ment elébe. Az újabb idők közjogi intézményében ha volt valami, a mi valóban osztrák-magyar, Pápay volt az.

Bámulatos simulékony, mindenütt alkalmazkodó. Mindenféle idősokban és körülmények közt megkedveltette magát. Közvetlen a forradalom lezajlása után helytartósági titkárnak nevezték ki Kassán, noha nagy bűne volt a — sógorának. Ezt, Petőcz Györgyöt, Pozsonymegye alispánját Haynau 1894-ben nagyon statáirális módon agyonlövötte a pozsonyi várhegyen. Életrajzírói azt a körülményt, hogy Kasáról Pápayt Brünbe helyezték át szintén helytartósági titkárnak, annak tulajdonítják, hogy a németesítő rendszerben gróf Forgách Antal oldalán nem vált be. Csakhamar előkelő rendjelt kapott s 27 éves korában, 1854-ben már helytartósági tanácsos volt. 1860-ban jött vissza hazájába, mikor magyar születésű bürokrataknak szükségét érezték. A visszaállított magyar királyi helytartótanács előadó tanácsosa lett. Benedek tábornagynagy kormányzósága, gr. Forgách Antal kancellársága és Schmerling uralma alatt. 1863-ban a bécsi magyar udvari kancelláriához viték, a közoktatások és sajtóügyek vezetését bízták rá, de közjogi kérdésekkel is foglalkoztatták. A Schmerling légvárai ellen folytatott titkos harcban állítólag része volt abban az irányban, melyben gróf Esterházy Móríczt tárcza nélküli osztrák miniszter törekedett. De bizony Schmerling-et csak az 1866-iki kőnigrazi csata verte le s ez tényeszerítette a kétségbeesett Bécsset, hogy a magyar közjogot figyelembe vegye. Jött Majlát és Senyey, a kiknek Pápay teljes bizalmát bírta, Fölükkerkedett Deák, Andrassy, Eötvös, Lónyay, a kik Pápayban szintén bizalmas embert találtak.

A magyar kormány férfiai mindig és folytonosan kedvelték az ügyes embert, a ki 1867-ben ő felsége kabinetjében mint titkár foglalt helyet, s ott a magyar elemet képviselte. Ebben az állásban Janusarczra van szükség. Föllel és felélel is kell tekinteni. Kitűnően betöltötte kényes hivatalát. A magyar miniszteriumokból érkezett előterjesztéseket, a ki hallgatások ügyét ő intézte. A felséget magyarországi útjára mindig ő kísérte. Az uralkodó nagyon ragaszkodott hozzá s a rendjelen kívül is sok kitüntetésben és megkülönböztetésben részesítette. 1887-ben mint valóságos osztályfőnök állt a kabinetiroda élére. Eppen akkor lett nagy beteg. A király meg akarta látogatni, de az orvosok attól féltek, hogy e nagy kegy vésszes felindulásba hozhatja. Ő felsége e tehát egy hosszú levelet írt a betegnek, a királyi kegy teljeségét éreztetvén vele. A király mindig meghallgatta Pápay tanácsát a magyarországi ügyekben s általában vele informáltatta magát. Br. Wenckheim Bélán kívül kedvesebb, bizalmasabb magyar embere nem volt ő felségének, mint Pápay.

Legutolsó nagy betegségét és hivatalos kötelessége teljesítése közben kapta. Ugyanis Pápay múlt évi szeptember hó utolsó napjaiban a király kíséretében részt vett Orsován a Vaskapu-csatorna ünnepélyes megnyitásban. Bécsbe való visszatérte után nem sokára haves bronchitisben betegedett meg és ágyba kellett feküdni. — Ezután rövid időre hetzendorfi kastélyába költözött, hogy ott a friss levegőt élvezze. Látszólag néhány hét múlva meg is gyógyult. December hó utolsó napjaiban azonban ugyanazon baj erősebben fellépett és az orvosok már múlt hétfőn kijelentették, hogy állapota igen veszélyes. Pápay az utóbbi napokban szivgyengességgel és lélegzési nehézségekkel is küzdött és igen sokat szenvedett. A tegnapi napot kissé nyugodtabban töltötte. Está fél 6 órakor elaludt majd kinyitotta szemét, fejét kissé félrefordította és meghalt. A királyt táviratilag értesítették, ki

az elhunyt özvegyének a következő távirattal fejezte ki részvétét:

Mélyen megindulva férje halálától, meleg részvétem küldöm. Férjének odaadó szolgálatát barmincz évnél hosszabb időn át vettem igénybe és odaadó buzgalomról mindenkor hálásan fogok megemlékezni. Isten vigasztalja meg Önt.

Műrztseg, 1897. január 7.

Ferencz József, s. k.

Előfizetési felhívás.

Midőn ezennel a „Csiki Lapok“ 1897-ki évfolyamára az érdeklődő közönséget felkérjük az előfizetésre, újból is hangsúlyozzuk, hogy e lapok az igazság védője, a közvélemény kifejezője fog lenni mindig s noha politikai tartalma is lesz, igyekezni fog megtartani azt a kitűzött álláspontját, hogy pártokon kívüli szempontból ítéli meg a közdolgozatokat. A csiki viszonyokat pedig különös figyelemmel fogja kísérni s kritikáját mindenki vel szemben megmondani.

Előfizetési ár:

Negyedévre	1 frt.
Félévre	2 frt.
Egész évre	4 frt.
Külföldre	6 frt.

A szerkesztőség és kiadó-tulajdonos.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Karneval.** Alig hogy lezajlott a korcsolya egyesület estélye, már is élénk megbeszélés tárgyat képezi a dalárda által rendezendő hangversenyyel egybekötött táncmulatság, mely február 6-ra van tervezve. Ezenkívül az ifjuság egy nagyobb szabású elite-bál rendezésén fáradozik, mely február 20-án lenne megtartandó. Csak az a kérdés, hol lehet itt a hangzatos czimnek megfelelő helyiséget találni, mert meg kell vallanunk, hogy a Csillag nagyterme egy kisebb szabású estélyre is csak szükségből alkalmas, nem hogy egy fényes bál igényeinek megfelelhessen.

— **Polgármesteri ebéd.** Elthes Jakab, városunk ujonnan megválasztott polgármestere folyó hó 9-én ebédet adott, melynél az asztalfőt Mikó Bálint főispán foglalta el. Résztvettek még a lakomán Elthes Elek, Mihály Ferencz, Nagy Sándor, Komzicza Péter, dr. Böcsör Béla, Geczó Béla stb. stb. Felkészültökben természetesen nem volt hiány, hisz magyar emberek ültek az asztalnál. Az elsőt maga a főispán tartotta. A társaság csak késő délután oszlott szét, s a jó hangulatot néhányan elvitték az azon napon tartott bála is.

— **Az első vasuti kalamitás.** A sepsiszentgyörgy-csik-szeredai vasútvonal, bár a közforgalomnak átadva nincs, s még az építő vállalat által saját céljaira használtatik, annak szeredai állomásán már is megtörtént az első „vasuti baleszt“, de szerencsére anélkül, hogy az által emberi sérelem okoztatott volna. Folyó hó 6-án este 5 óra tájban ugyanis egy sinekkel erősen megtelített tehervonat érkezett be Szögöd felől a pályaudvarba, a midőn a sineket átmetező szeredai közlekedési uton lassú tempóban áthaladt és a váltó fölé került, a lokomotív a sín párról kinyugrott az utána következő kocsiival együtt. Minthogy a vonat amugy is lassan haladt az azon lévő személyzet arról leugrott s hozzátogtak a kicsuszott mozdony és kocsii helyreállításához, mi annyi és oly erőfeszített munkát igényelt, hogy csak másnap reggel sikerült a terhétől megszabadított vonatnak Sepsiszentgyörgy-felé vissza utaznia. Hogy mi okozta a kisiklást, azt egyelőre biztosan megállapítani nem lehetett.

— **A járásbíróóság sem áll hátrább a törvényszéknél.** (Beküldetett). Lapunk multkori számában leírtuk, mily számulomra méltó fészekben kell meghuzódnai a csikszeredai királyi törvényszéknek. Hogy azonban a szám teljes legyen, a csikszeredai járásbíróóság épület épen nem marad rondság s rozogosság tekintetében a törvényszék háta megett. Nem kell ezt bővebben fejtegetnem, csak egy pillantást kell vetnünk az épület belsejébe s kész a lesújtó kritika. A falakból a gomba itt is kinő, a penész a meszelést ép ugy belepi, a szobák ép oly büzősek s nedvesek, mint a törvényszék épületénél, sőt még abban a tekintetben előtte is áll, hogy erről már szakértők is nyilvánították, hogy nem sokáig bírja s minden perozben összedőléssel fenyeget. Ha meggondoljuk, hogy a rab urak a csikszeredai fogházban sokkal szárazabb s egészségesebb szellőkben laknak, mint a bíróóság tárgyaló termel, hozzátéhetjük, hogy Csikszeredában talán mégis jobb védőltnek, mint bíróának lenni.

— **Még egy korcsolya-estély.** A gyergyóditrói korcsolya-egylet régi szokásához híven Sylveszter estélyén saját pénztára javára igen szépen sikerült táncestélyt rendezett. A központi iskolák díszterme régen látott oly nagy s díszes közönséget, mint ezen estélyen. A négyest körül-belül 30—35 pár táncolta s a mulatság a legjobb hangulatban csak a késő hajnali órákban ért véget. — Az estély tiszta jövedelme 50 frtra rug, mely szép anyagi siker különösen Fülöp Mariska, Kopacz Vilma és Miklós Róza kisasszony, választmányi tagoknak köszönhető, kik utánzásra méltó buzgalommal mindent elkövettek az estély sikerülte érdekében.

— **Tüzek.** Csodálatos, hogy még télviz idején is kísért a veres kakas. Káson-Impérből írja aicsiki levelezőnk, hogy mult év december 25-nek estélyén Tima János sütőháza kigyuladt s loégett. A kár jelentéktelen. Az égés valószínűleg vigyázatlanságból származott. — Múdszenten Radó István csüre újév napján este 9 órakor kigyuladt s teljesen loégett. A kár jelentékeny. A megindított nyomozás kiderítette, hogy a gyújtogatást egy kásoni ember valószínűleg bosszúból követte el. A tettest a csendőrség letartóztatta.

— **A híres tüntető vezér.** Dr. Takács Zoltán megőrült a szegedi börtönben, honnan a napokban vitték fel Budapestre. Benne egy megtévelyedett nagy tehetség tűnik le a magyar társadalmi élet színpadáról. Már mint jogász nagy tehetségű és szép reményekre jogosító fiatal embernek tünt fel tanárai előtt. Szorgalma lankadatlan volt, s vizsgáit kitűnő eredménnyel tette le. A híres véderő vita alatt, mely hónapokig tartotta lázban az ország fővárosát és utczeit, ő volt az egyetemi ifjuság vezére s akár mint népszónok, akár mint leleményes tüntető magával ragadta az akkori ifjuságot. Minden nap új meg új ideákkal állt elő, s ezek miatt nemcsak a rendőrségnek, hanem az akkori miniszterelnököknek, Tisza Kálmánnak is sok fejtörést okozott. Ha az ő bukását a véderő vita alatt szerzett népszerűtlensége okozta, akkor ennek előidézésében nem kis része van Takács Zoltánnak is. Később mint ügyvéd a fővárosban települt le, hol jó nevű irodája volt. Legutolsó szereplése volt, helyesebb küzdelme a rendőrség ellen, a Hentzi-szobor elleni merénylőnek, Szelesnek védelme. Ez alkalommal is annyi borsot tört a rendőrség orra alá, hogy egy cseppet sem lehet csodálkozni, ha felmerülven a gyanu, miszerint a Berecz-testvérek sikkasztásában társ, minden követ megmozgatott s bűnös szövetség igazolására. Takács a tárgyaláson mindent tagadott, de a börtönből előhozott Berecz rávallott s a törvényszék ennek alapján, Takácsot is bűnösnek találta s hosszabb börtön büntetésre ítélte. Alig töltött ebből ki egy évet, s most mint örült szorult az emberiség elnézésére. Minden esetre az örülése egy nagy lélektani kérdést vetett fel, nevezetesen azt, hogy minek az áldozata.

— **Fillérestély Gyergyó-Békáson.** December hó 26-án a gyergyó-békási magyar olvasókör fillérestélyt rendezett Miklós Lukácsné, Nagy Gyuláné urnók, Lanczert Berta és Grünberg Száli kisasszonyok védnökségei alatt. Igen szépen sikerült estély volt a következő műsorral: 1. „A fülemüle“ szavaltta Miklós Piroska kisasszony, mely alkalommal kitűnő szavallati képességéről tett tanúságot. 2. „A kis mama“ című egy felvonásu vígjáték került színre, melyben Dancs Vilma, Lanczert Berta kisasszonyok Nagy Gyula és Áron Samu urak működtek közre s valóban dicséretökre válik szereplőknek hogy kitűnően oldották meg feladatukat. 3. „A házias élet“ víg monolog, előadta Áron Samu ur igen jó sikerrel. 4. Tombola következett, mely alkalommal sok szép nyerepméltványok lettek kizátszva. Késő időig jó hangulatban folyt a tánc. Tiszta jövedelem 51 korona 12 fillér volt. Fogadják ezuttal is a védnökök és közreműködők a magyar olvasókör hálás köszönetét. Gyergyó-Békás, 1896. december 27-én.

— **Új községi jegyző.** Gy.-Tekerőpatakon a községi jegyzői állás hosszabb ideig betöltetlenül volt, mert a megejtett választásokat felebezett folytán mindig megsemmisítették. Végre az elmúlt hónapban ez állásra véglegesen egyhangulag Szilveszter Albert képesített jegyzőt választották meg.

— **Gy.-Szentmiklósi szolgabíróóság.** 1896. évi december havi jelentése szerint a járásban a közegészségügyi állapot általában kedvezőnek mondható, járványos betegségek aránylag kevés számban fordultak elő, ronsoló toroklob néhány esetben volt Szentmiklóson. A hasznos háziállatok között semmiféle járványos betegülési vagy elhulási eset az egész hónap folyamán nem fordult elő. A szomszéd Maros-Torda megye felől behurcolható sertés-járvány azonban veszélylyel fenyeget.

— **Előjárók választása.** A gyergyói községben az előjárók választásának sorát Gy.-Sz.-Miklós kezdte meg. A községi képviselőtestület f. hó 4-én tartott gyűlésén állapította meg az egyes állásokra a jelöléseket. A választás az ezen gyűlést követő napon Nagy Tamás főszolgabíró elnöklete alatt folyt le a következő eredménnyel. A bírói állásra egyhangulag az eddigi bíró Simon Balázs kiáltott ki. Ellenjelöltek nélkül választották meg: másodbírónak Jánosi György; adópénztárnoknak Karl József,

rendőrbiztosnak Márton Lajos, birtok nyilvántartónak Agg Tivadar. Községi pénztárnoknak 434 szótöbbséggel Bereczk Sándor eddigi pénztárnok; mezőrendőri tanácsosnak — ellejelöltje szavazás közben visszalepve, Angi László választott meg. Tiseabeli tanácsosok lettek: K. Bajna József, Berecs Ignác, Kémenes Miklós, Madaras Márton. A képviselőtestület a jelöléseket egy, e czélból kiküldött szűkebb körű bizottság előterjesztése alapján ejtette meg. A választás iránt meglehetősen érdeklődés mutatkozott és este 8 órakor ért véget. A beadott szavazatok száma 761 volt. Megjegyzendő, hogy a képviselőtestület a jelölésnél nagyon körültekintő volt, de mégis tudott minden ambícióknak és kívánságnak eleget tenni s így a rendőrbiztosi és nyilvántartási állás ellen felelőseket fogtak beadni. A választás vége felé a beilluminált elégedetleneket egyik igazgató honpolgár annyira feltűzte, hogy csakis a csendőrök szuronyaitól való félelem tartotta őket vissza a rendhábortástól. Különben Gy.-Szent-Miklóson még türelhetők az állapotok azonban némely községben annyira fanatizálva van a tömeg, hogy csakis kemény csendőri fedezet védheti meg a közrendet.

Ügykezelési vizsgálatok. Ha tekintetbe vesszük, hogy a községi elöljáróságok a közgazgatás és igazságszolgáltatás valamint a szellemi és anyagi előhaladás nagy gépezetének a mai korban mily kiváló mozgató részét teszik, a községek szempontjából figyelmet érdemel, hogy a községekben az ügykezelések minő lábon állanak? Ennek megítélése és ellenőrzése a főszolgabíró feladata, ki e végből minden évben rendszeres vizsgálatot szokott tartani s erről részletes jelentést tesz az alispáni hivatalnak. A gyergyószentmiklósi főszolgabíró a múlt héten fejezte be a gyergyói községekben az ügykezelési vizsgálatot a egy-két jelentéssel közöset kivéve, mindenütt pontoságot, lelkiismeretosséget konstatait; különösen a nagyobb községekben az ügyek menete és vezetése teljesen kielégítő eredménnyel folyt, a mi az illető elöljáróságok hivatásteretét és hazafiságát dicséri.

Vajon lopás-e? Kászon-Ujfaluban Pál Ignác birtokosnak két ökrét f. hó 2-án éjjel istállójából ellopták. A káros jelentést tett a csendőrségnél, kik nyomozást megindították s a tettest meg is találták Vitos Ádám odaváló lakos személyében. Vitos ugy adta elő a tényállást, hogy ő a két ökrét hitelbe eladta Pál Ignácznak, ki azonban a vételárat a kitűzött időre le nem fizette. Ő tehát nehogy pénze odavesszen minthogy egy cseppet sem bizott Pál Ignácban, visszaopta az ökröket éjszakának idején. — A csendőrök az ökröket a megindított eljárás befejeztéig a kászon-impéri községi elöljáróság gondviselése alá helyezte.

Betöréses lopás. Szent-Mihályon a múlt héten betörték Antal János jómódu székely házába s onnan csekély pénzüsszeget elvittek. A tettest a csendőrség Simka György 17 éves suhanc személyében már meg is találta.

Öngyilkosságok. Szent-Domokoson Szabó Lajosné szül. Márton Marcella istállójában felakasztotta magát. Tettest állítólag örülési rohamában követte el. — Szent Mihályon Péter András székely gazda folyó hó 5-én viradóra ismeretlen okból szintén kötéllel vetett véget életének.

Jutalomdíj kopár területek beerdősítéséért. A földmivelési miniszter évenként jutalomba szokta részesíteni azon erdőtulajdonosokat, kik közgazdasági érdekből kopár területeken csemeték ültetése által erdősítéseket eszközölnek. Ebbeli munkálkodásért megénkben Kászon-Ujfalu község részesült a múlt évre 90 firt állami elismerésben, mely összeg az adóhivatalnál folyósíthatott is. Igen kívánatos volna, hogy ha a jó példát a többi birtokos községek is követnék, mely kétszeres haszonnal járna a tulajdonosokra nézve.

A korcsolya őse. A sok korcsolyázó férfi és nő aligha tudna választ adni arra, ki s mikor találta fel a korcsolyát? A berni könyvtárban van egy lócsontból készült korcsolya, a mely Svédországból került oda s valamivel nagyobb, mint az, a melyet a bernmelléki ásatások alkalmával a Moos Seiben találtak. Ha még tudomást veszünk a Britisch muzeumban őrzött csontkorcsolyáról, nyilvánvaló lesz, hogy ezen modernnek tartott szerkezet már a kő és csontkorszakban használták a cölöppéptmények lakói.

Az új képviselőház. Az új évkor megjelent Országgyűlési Almanach érdekes statisztikát közöl a képviselőház tagjainak foglalkozása s illetve elfoglalt hivatalos állásáról. Ime: legnagyobb számmal van képviselve a földbirtokos osztály. Vannak pedig összesen 190-en. Az ügyvédek sem panaszkodhatnak. Közülök 85 ül ház padjain. A megyei szolgálatból közvetlenül 68-an lépnek a parlamenti pályára, kikhez még 5 alispán s 11 főispán járul. — Az irók fejedelme kimaradt ugyan, de azért a házban 33-an képviselik a tollforgatás mesterségét. Állambiztosok 30 hagyta ott hivatalát a képviselőiségért. — Tanár van 20, pap 17, köztőlük 4 protestans, pénzügyi alk-

kalmazott 11, ugyanannyi mérnök, kereskedő 5, gyógyszerész 4, orvos 3, bár ezek csak oklevelel s nem praxissal folytán nevezhetők azoknak. Gazdatiszt 3, iparos 2. Végül egy kamarai titkár, egy csillagász, egy hírlapíró, egy festő s egy posta mester egészíti ki a képviselők díszes sorozatát.

A korcsolya-egylet estélyén felülflizettek: Dr. Egyedi Arthur 25 firt, dr. Gyórfy Gyula 15 firt, Darvas Dezső 4 firt, Friedmann Jakab 3 firt, Káhn Henrik 2 firt, özv. Veér Zsigmondné, Jegesi László, Baktsi Gáspár, Komán Lajos, Radnay Ferenc 1 firt, T. Nagy Imréné, Barcsay Károly 50—50 krt.

Uj kerék pár. A kerékpárosok nagy örömmel fogják bizonyára üdvözölni Braunbeck Gusztáv új találmányu biciklijét, mely egyelőre még ugyancsak czélokra fog szolgálni, de remélhetőleg később a civil sportsmanok is nagy hasznát fogják venni. Ha ugyanis az utas nagyobb akadály elé érkezik, leszáll gépéről, 1 percz alatt össze-lajtogatja s hóna alatt viheti magával. Ha az Alföldön sem is, de itt Csikban nagy kelendőségnek fog örvendeni ez új fajta kerékpár.

Thalia Csik-Szeredában. Karnevállal együtt Thalia is beköltözött városunkba. Bodroghy László igazgató vezérlete alatt — igazán elmondhatjuk — kis, de lelkes csoport ütötte fel színpadát a Csillag nagytermében. Szánalmasan szegény kis társulat biz az, de mégis színészek, a nemzeti nyelv s szellem terjesztői, megérdemlik tehát, hogy ha babért nem is arathatnak nálunk, de legalább anyagilag annyira segítsük, hogy magukat valamiképen fenn bírják tartani. S talán nekünk is szereznek 4 estét, mely a közönségesnél valamivel kellemesebb lesz. Az első előadástól itélve, mikor Sardonnak „Egy csésze tea“ cz. egy felvonásos és Eirichnek „A két süket“ cz. két felvonásos vigjátékát adták, ezen négy tagból álló társulatban inkább meg van a szorgalom a szerepek bemagolása, mint a tehetség, azok elmondásához, s ha még Bodroghiról s nejéről némi jót mondhatunk is, Zágonyi s Földvári Kornéliát illetőleg nem győzzük kárhóztatni az ember véges természetét, mely őket arra ösztönözte, hogy becsületes mesterségük helyett ezen göröngyös, de őket semmi sikerrel nem biztató színészi pályára adják fejüket.

A beküldött „Apró hirdetések“ tárgyhalmaz miatt csak jövő számunkban lesznek közölhetők.

FARSANG.

Korcsolya-estély.

Édes szerkesztő ur!

Egy csinos barna gavallér — valószínűleg az ön megbízásából — arra kért fel, hogy a korcsolya-egylet estélyéről írjak valamit. Ugy ön, mint megbízottja, nagyon jól tudja, hogy sokkal nagyobb hivatást érek a gasztronómia terén kitűnni, mint tárczákat írni, miből önként következik, hogy sokkal többre becsülök a mai tojásszűk világban egy kosár tojást, mint a leghosszabb soupé-csárdást; de azért engedek a felhívásnak s szívesen teszem meg a kívánságát annak a barna gavallérnak, azért is, mert január 9-ke rám nézve igen emlékeztet nap, mint évforduló. Hogy miről, azt majd megírom máskor. Azonban ha e nap nem is volna rám nézve egyénileg nevezetes, akkor is nevezetessé vált volna a csinos este miatt, melyet igen kellemesen töltöttünk el.

Nem hiába, hogy betekkel megelőzőleg mindent elküldtetek a buzgó rendezők, de fáradságukat siker is koronázta, mert régen nem volt a Csillagban oly kedélyes kedves társaság, mint ez alkalommal. Sajnálhatják mindazok, kik bármi okból meg nem jelenhettek, mert ez estélyen oly kitűnően mulathattok mindenki, hogy velem együtt sokan mondhatták: „bár csak ez az éjszaka káracsnyig tartana!“

Karácsonyig igaz nem tartott, de ha azt mondom, hogy reggel négy óráig tartott a táncz, még akkor is igen rövidre teszem annak a terminus-t. Még maig is tartana talán, ha a kifogyhatatlan jó kedv szabná meg a végét az ilyen estélyeknek; de sajnos, azt a nem várt véget sokszor egészen apró körülmények is siettetik. Mikor a mamák kérielhetetlenek, mert a peztonka lihegve jelenti, hogy a háznak kis zsarnoka már megelégette a mama távollétét.

Az ilyenkor kiadott sürgős parancs még izgatottabbá teszi az utolsó turokat, mikor a gavallérok izzadtan törlők homlokukat s könyörgőre fogják a dolgot.

Nagyságos asszonyom, még csak egy turt! — még csak egy negyedórát, — még csak egy negyest! — még csak egy keringőt! — még csak ezt az egy utolsó!

Mit tegyen a szegény türelmes mama? — várni és várni kell, mert a kis lánynak még egy, még két tánczosa van. Rá is buzta szegény megcsenyült, de annál jobban muzikáló Pali az ő álmos népeivel a kikönyörgött negyest és a rá kö-

vetkező, de ki nem alkudott csárdást és így négy órakor vége lett a korcsolya estélynek, annak a mulatságnak, a mely sok ifju szívben, éles a talán fájdalmas emléket hagyott.

En részemről fogadást teszek, hogy tizenhét évvel ezután, január 9-én ha szombaton lesz a korcsolya-estély, s ha akkor is Béla bácsi lesz az elnöke, ugy ezenel biztosítom a szerkesztő urat, hogy ott leszek, és ismerve a táncz iránti ritka hajlamát, az első csárdással önt lüntetem ki, hadd mondhassa el, hogy a szép asszony sosem vőnül meg. Az én egyik tárczairóm azt tartja, hogy örömmek, bunak, szépnék, rutnak a földön van az elmulása, a vége s így a korcsolya-bálnak és a mi csárdásunknak is csak itt a földön kell vége legyen.

Az ezután következő tizenkét évben adjunk helyet a most kis ágyban szendergő Károlykának és Lujzikának, hadd lejtsek ök majd az Ákos által legutóbb komponált keringőt; de kívánom, hogy akkor is legyen ily buzgó rendezőség az örök ifju Béla bácsi elnöksége alatt. A többi rendezőknek e téren való bahérait, akkorra azért nem óhajtom, mert hiszem hogy addig mindnyájan megházasodnak. Mi meg édes Szerkesztő ur, a kályha mellett majd beszéljünk el a múltak, keserű de sokszor édes emlékeiről, deres hajjal de még mindig ifju szívvel.

Tudom, hogy fáj Önnek, hogy a mulatságon, nem vehetett részt, de valószínűleg nem tudta, hogy a szép asszonyok egész serege együtt lesz; bárhogy elszalasztotta ezt a kedvező alkalmat, mikor Ön, ki mint a udvarló, unalmas férjeink távollétében mulattatott volna minket és élvezte volna a szalmaözvegyeknek csak egy estélyre engedélyezett szabadságát.

A viszontlátásra édes szerkesztő ur!

Ne feledje ígéretemet, mert én számítok rá, hogy a fenn terminált estélyen okvetlen jelen lesz. A mit most elmulasztott az pótolva lesz, ha a gutta nem jár közelebb. Addig is isten önnel!

A jelenvoltakat megbízásomhoz képest a következő hivatalos műsorba foglaltam össze:

Albert Balázné, Bartha Ignácné, Bogády Gyuláné, Bakcsiné, Baktsi Erzsike, Gecző Elekné, Kovács Lajosné, Mihály Ferenczné, T. Nagy Imréné, Polh Antalné, Székely Istvánné, Schönfeld Miksáné Cs.-Szentmihály, Toht Józsefné Cs.-Szentdomokos, és Minierné. Leányok: Bogády Etuska Csik-Somlyó, Bartha Irén, Bőjthy Juliska, Gecző Róza, Gecző Anna, Hegyessy Giza M.-Sziget, Loiczal Mariska, Molnár Ilonka, Nagy Carolina, Polh Jolán s Margit, Márton Ilonka Cs. Szent-Márton, Márton Anna, Székely Ilonka, Sámuel Juliska, Székely Irén Cs.-Szentmihály.

Egy asszony.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A gyergyó-szent-miklósi kir. járásbíróság ügyforgalma az 1896. évben

Csikmegye legnagyobb ügyforgalmu járásbíró-ságánál rendszeresítve van 1 járásbíró, 4 albíró, egy aljegyző, egy joggyakorló, egy telekkönyv-vezető, egy segédtelekkönyvvezető, 4 irnoki s 4 dijnoki állás. A teljesített munkákról hű képet nyújt az alábbi kimutatás, melynek számai szemeink előtt meglevenednek, ha elgondoljuk, hogy egy ügynek a letárgyalása is mily terhes munkát követel. 1895. évről maradt hátralék: 629 polgári, 258 telekkönyvi, 392 bünygyi vizsgálati szám. 1896. évben érkezett 9326 polgári, 7128 telekkönyvi, 6541 bünyvadi, 679 elnökségi beadvány s 182 bünygyi vizsgálat. Ezekből elintéztet nyert 9543 polgári, 7248 telekkönyvi, 6477 bünyvadi, 679 elnökségi, 200 bünygyi vizsgálati szám. Hátralék az 1897. évre 412 polgári, 128 telekkönyvi, 64 bünyvadi s 373 bünygyi vizsgálati szám.

Uj telekkönyvi ügy érkezett 4640, büntető 1258. Sommás perek száma 1348, elintéztet nyert 820. Örökösödési ügy összesen 724 van, melyből elintéztetett 326. — A végrehajtó munkaköréből kitűnik, hogy az előző évből elintéztetlenül maradt 71, 1896. évben érkezett 122 árverés, 548 végrehajtás. Elintéztetett 417, visszatértesztetett 351.

A járásbírószági helyiség ellen — bárha az kissé szűk — tekintettel a máshol észlelhető műsor-állapotokra, a gyergyóiaknak panaszuk nem lehet.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MOLNÁR JÓZSEF.
FŐMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
VÉRTES LAJOS.
KIADÓ: s LAPTULAJDONOS:
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

A
Gyöszentmiklósi „Népbank” r.-társaság
Gy.-Szentmiklóson saját üzleti helyiségében
1897. évi január hó 24-én délután 2 órakor
tartja
IV-İK RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,
melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az 1896. évi zárszámadás és igazgatósági jelentés bemutatása s az igazgatóság indítványainak tárgyalása.
2. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
3. A felmentmények megadása.
4. A tiszteletdíjak felosztása.
5. Felügyelő-bizottsági tag, esetleg igazgatási tag választás.
6. Az alapszabályok értelmében beérkezendő indítványok tárgyalása.

(Szavazati jogok csak személyesen vagy meghatalmazott részvényes által, a részvénykönyv szerint, részvény bemutatás nélkül gyakorolhatók.)

(A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg mai naptól a társaság üzlet helyiségében, a részvényesek rendelkezésére áll.)

Gy.-Szentmiklós, 1897. január hó 6-án.

A Népbank-részvénytársaság igazgatósága.

A gyergyói járás főszolgabírójától.
Sz. 6831 - 1896.
ki.

Pályázati hirdetmény.

Csikmegyének gyergyói járásában fekvő, Gy.-Ujfal. Tekerőpatak, Kilyénfalva és Vasláb községekből alakult 6700. lelket számláló közegészségügyi körben a körorvosi állás üresedésbe lévén, annak betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

A körorvos évi fizetése 800 forint és természetben a kör székhelyén — Gy.-Ujfaluban — kiszolgáltatandó lakás, ezen kívül a vagyonszerűbb lakások részéről a székhelyen 15 kr. a különszékben 25 kr látogatási és gyógykezelési díj, havonta egy hivatalos körutra díjmentes fuvar a különszék részéről, ezenkívül hetenkint egyszer — hétfő napon — saját költségén kiszállani a betegek látogatására kötelek.

Felhívom mindazon, legalább is 2 évi gyakorlatot kimutatni tudó orvostudorokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az oklevéllel, honosági, valamint az eddigi szolgálatot igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat hozzám 1897. február 15-éig adják be.

Gy.-Szentmiklóson, 1897. január 3-án.

Nagy Tamás,
főszolgabíró.

1-3

Első magyar gazdasági gépgyár részv.-társulat.

Gőzcséplőgépeink

a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedül
gazdasági gépgyára
mely a gazdaságokhoz szükséges
gőzcséplőgépeket gyártja.

Ekegyártásra külön szakosztály.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

C z i m:

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat

BUDAPEST, Külső-Váci-ut 7. sz.

6-12

Cikkek ügyelni tessék!

Szám 2396—1896.

tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gyergyói első takarékpénztár végrehajtónak vaslábi Csabotár Vazul végrehajtást szenvedő elleni 280 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszerepai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró) területén lévő Vasláb község határában fekvő, a vaslábi 59. sz. tjkvben A f a. foglalt 9596. hrsz. alatti 14 frt, 426. hrsz. alatti 3 frt, 508,509 hrsz. alatti 14 frt, a 773. hrsz. alatti 10 frt, 1074. hrsz. a. 7 frt, a 1146. hrsz. a. 5 frt, 1644. hrsz. a. 4 frt, 2223., 2224. hrsz. a. 6 frt, 2232. hrsz. a. 1 frt, 2349. hrsz. a. 2 frt, 2690. hrsz. a. 15 frt, 2939. hrsz. 1 frt, 3107. hrsz. a. 7 frt, 3115. hrsz. a. 4 frt, 3370. hrsz. a. 5 frt, 3505 hrsz. a. 3 frt, 3507. hrsz. a. 3 frt, 3642. hrsz. a. 15 frt, 3648. hrsz. a. 10 frt, 3802. hrsz. a. 15 frt, 3985. hrsz. a. 12 frt becsértékű. A tekerőpataki 983. sz. tjkvben foglalt 6683., 6684., 6707/2. hrsz. alatti 24 frt, 6799. hrsz. a. 27 frt, 6807. hrsz. a. 3 frt, 8064. hrsz. a. 16 frt, 8104. hrsz. a. 30 frt, 8666/2. hrsz. a. 46 frt, 9354. hrsz. a. 81 frt, 9487/2. hrsz. a. 20 frt, 9489 - 9491. hrsz. a. 25 frt, 9523., 9525 hrsz. a. 85 frt, 9536. hrsz. a. 27 frt, 9564., 9565. 189 frt, 9941. hrsz. a. 3 frt, 9955. hrsz. a. 5 frt, 9961. hrsz. a. 7 frt, a 10402. hrsz. a. 5 frt, a 10425. hrsz. a. 14 frt, a 10542. hrsz. a. 17 frt, a 10826. hrsz. alatti 5 frt becsértékű egész ingatlanokra az árverést a fennebbi becsértékben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi február hó 12-ik napján d. e. 9 órakor Vasláb község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alót is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 33. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézzébe letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Gy.-Szentmiklóson, 1896. évi október hó 9. napján.

Páll Venczel,
kir. aljbiró.

Sz. 20824.

kb.

Fenyőfa eladási hirdetmény.

Udvarhelyvármegye Alsó-Sófalva község közbirtokosságának tulajdonát képező „Bogdán-patak” nevű erdőrészben engedélyezett, 1250 frt, az egyezer kétszáz ötven forintra becsült 750 szál valógatott 22—40 cm. mellmagassági átmérővel bíró egyenes növesű lucz-fenyőfa 1897. január hó 23-ik napján délután 3 óráján Alsó-Sófalva község házában nyilvános szóbeli árverésen elfog adatni.

Árverezni óhajtók kötelesek az árverezés megkezdése előtt a becsüérték 10%-át bánatpénz fejében az árverezést vezető biztos kezébe letenni.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

Árverezési feltételek és részletes fabecslés a sz.-udvarhelyi m. kir. felső erdőgondnokság irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sz.-Udvarhelyt, 1896. decz. hó 31-én.

Dr. Demeter, s. k.
j. főszolgabíró.



„KÉPES CSALÁDI LAPOK.”

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap!
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című félféves melléklet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei, kedélynemesítő olvasmányok. Irányzikkjeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.”

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” képei lehetőleg alkalmoszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” 1896. január első számával XVIII-ik évfolyamába lép.

Ez újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelennek meg:

Csendes világ, regény, Beniczkyne Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény, Jambor Lajostól; Régi történet, bászély Lauka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi cikk, dr. Fodor tanártól; Bál után, vig monolog, Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Verssek zenére, költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldog újvetl életpép, Mericzayné Karossa Irmától; Megnyugtató történet, freskó, Krudy Gyulától; En is! regény, Tolnai Lajostól.

Mutatószámokat bármikor szívesen küld A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala Budapesti Vadász-u. 14. saját házában.

Előfizetési árak:

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a regénymelléklettel együtt:

Egész évre	6 forint.
Fél évre	3 forint.
Negyed évre	1 forint 50 kr.

Figyelmeztetés.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak dísmérésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök körében terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest, Vadász-utca 14. szám.

5-6

Melléklet a „Csiki Lapok“ január 13-iki 2-ik számához.

Sz. 1—1897.

Pályázati hirdetmény.

A kászonalcai járáshoz tartozó Csik-Szentmárton, Csik-Csekefalva és Csik-Kozmás községekből álló Csekefalva székhelyvel szervezett körjegyzői állás üresedésbe jövén, annak betöltésére pályázatot nyitok.

Javadalma: évi 500 frt fizetés, 60 frt lakbér, 33 frt irodai és faátalány és a magánmunkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak.

Fölhivom mindazokat, hogy a ki ezen állást elnyerni óhajtja a szabályszerűen felszerelt kérvényét folyó évi február hó 2-áig hozzám beadni ne késsen, mert azon túl kérvénye nem fog figyelembe vétetni.

A kászon-alcaiki járás főszolgabírójától.
Csik-Szentmártonon, 1897. január hó 1-én.

Székely Endre,
főszolgabíró.

2—3

Sz. 6896—1896.

tlkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gyergyószentmiklósi dr. Tiltscher Ede végrehajtható várbegyi ifj. Muszka Demeter (Demeteré) végrehajtást szenvedő elleni 1500 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gy.-szentmiklósi kir. járásbíró) területén lévő, Gyergyó-Várhegy község határában fekvő, a remetei 2068. sz. tjkvben foglalt 14351—14354. hrszám alatti 51 frt becsértékű, a 2067. sz. tjkvben 14349, 16350. hrsz. alatti 47 frt 50 kr, 14452., 14454., 14455. hrsz. alatti 58 frt, 14461—14471., 14474. hrsz. alatti 74 frt 50 kr, 15459—15466. hrsz. alatti 30 frt becsértékű, a 2066. sz. tjkvben foglalt 14334—14336., 14337/a, 14337/b, 14337/c, 14337/d, 14337/e, 14338, 14339/a, 14339/b, 14339/c, 14339/d, 14339.e, 14340, 14341/a, 14341/b, 14341/c, 14341/d, 14341/e, 14342. hrsz. alatti 165 frt becsértékű egész ingatlanokra ezen becsértékben és a 2064. számú tjkvben foglalt 14321—14333. hrsz. a. ingatlanból ifj. Muszka Demeter Demeteré 1/3 részére az árverést 127 frt 40 krban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi márczius hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor Gy.-Várhegy község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal

számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bizottságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1896. évi decz. hó 29. napján.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
Páll Venczel,
kir. aljbíró.

41—1897. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró 1896. évi 1872. polg. számú végzése következtében S. Tussig Kolbel Mautner javára Csiky Lajos ellen 29 frt 16 kr, 150 frt s jár. erejéig 1896. évi április hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 351 frtra becsült bolti árucikkekkel álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. bíróság 1030., 1253/1896. sz. végzése folytán 29 frt 16 kr, 150 frt tőkekövetelés, ennek 1896. évi január hó 28. és szeptember 30. napjátóljártó 6% kamatai, eddig összesen 28 frtban bíróság már megállapított és 1 frt 60 kr ezuttali (és pedig árverés tüzés I. péld. 30 kr, 7 péld. á 10 kr 1 frt 80 kr, 2 példány kézbesítése á 20 krajczár) költségek erejéig Csik-Szeredában leendő eszközésére 1897. évi január hó 25-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adadni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Csik-Szeredán, 1897. évi január hó 9. napján.

Szöllősy Ferencz,
kir. bírósági végrehajtó.

38—1897. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó a 1881. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró 1896. évi 3333. stb. polg. számú végzése következtében Kanitz Ignác és fia, A. Pollák és fia és Christ Fischers Söhne javára Csiky Lajos ellen 398 frt 84 kr s jár. erejéig 1896. évi július hó 14-én fo-

ganatosított végrehajtás utján lefoglalt és 650 frtra becsült bolti árucikkekkel álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. bíróság 370., 1465., 2653., 1580—1896. sz. végzése folytán 398 frt 84 kr tőkekövetelés, ennek a végzésben irt naptól járó 6% kamatai, eddig összesen 45 frtban bíróság már megállapított és 5 frt 35 ezuttali (és pedig árverés tüzés I. péld. 30 kr, 8 péld. á 10 kr 1 frt 70 kr, 3 péld. kézbesítése á 20 kr) költségek erejéig Csik-Szeredában leendő eszközésére 1897. évi január hó 26. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adadni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Csik-Szeredán, 1897. évi január hó 10. napján.

Szöllősy Ferencz,
kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 45—1897. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró 1896. évi 4736. p. számú végzése következtében S. K. és H. Michelstülter s társai javára Csiky Lajos ellen 261 frt 11 kr s jár. erejéig 1896. október hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 396 frtra becsült bolti árucikkekkel álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. bíróság 3914/1896. sz. végzése folytán 261 frt 11 kr tőkekövetelés, ennek 1896. évi július hó 1. napjától járó 6% kamatai, eddig összesen 52 frtban bíróság már megállapított és 2 frt 50 kr ezuttali (és pedig árverés tüzés I. péld. 30 kr, 7 péld. á 10 kr 2 frt 10 kr, 1. péld. kézbesítése á 20 kr) költségek erejéig Csik-Szeredában leendő eszközésére 1897. évi január hó 26. napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-i értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adadni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Csik-Szeredán, 1897. évi január hó 10. napján.

Szöllősy Ferencz,
kir. bírósági végrehajtó.

VAGYON-MÉRLEG-SZÁMLA.

Tartozik. (Vagyon.)

1896. december hó 31-én.

(Teher.) Követel.

Főkönyv lapja	Oszt. ért.	forint		Főkönyv lapja	Oszt. ért.	forint	
		kr	kr			kr	kr
42	Leszámitolt kötvényekben	79784	—	1	Részvény-alaptőke	30000	
43	„ váltókban	95588	58	21	Tartalékalap:		
46	Pénztári maradvány	3784	05		a) a mult félelvről	4997	68
					b) ennek félelvi kamata	149	93
					c) a második félelv jutaléka	1353	—
					d) a 2-ik félelv jövedelmének feleslege	157	74
				44	Takarékbetétek és tőkésített kamatok	6658	35
					121. könyvecskében	107288	28
				47	Felvett kölcsöntőke	32210	—
					A második félelv tiszta jövedelméből osztalékra 300 részvényre à 10 frt	3000	—
		179156	63			179156	63

Gyergyó-Ditró, 1896. december hó 31-én.

Dobribán Gergely,
pénztáros.

Fülöp József,
igazgató.

Blága Imre, s. k.
elnök.

Veress Sándor,
ig. tag.

Vákár Lukács,
ig. tag.

Jakab Péter,
ig. tag.

Cziffra Mihály,
ig. tag.

Ezen forgalmi kimutatás, nyereség-veszteség, valamint vagyon-mérleg számla az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, mindenben megegyezőnek találtak.

Gyergyó-Ditró, 1897. január hó 7-én.

Mélik Bogdán, s. k.
fb. tag.

Dr. Szentpétery Kristóf, s. k.
fb. elnök.

Száva István, s. k.
fb. tag.